

多家银行清理闲置个人账户,从本月开始——

你的“沉睡银行卡”将被强制注销

清理“沉睡卡”、清理长期闲置的银行卡。防盗刷、防信息泄露、防电信诈骗……

工商银行日前发布公告,该行将于2021年7月起对用户长期不用的个人银行账户(借记卡和活期存折)开展清理工作,对符合清理条件的账户限制部分金融服务功能。

今年以来,建设银行、农业银行、光大银行、中信银行、平安银行等银行陆续开展清理闲置个人账户的行动。

为何开展“清卡行动”

根据央行披露的2021年一季度支付体系运行总体情况,我国人均拥有银行账户数达9.05户,全国人均持有银行卡6.4张。一些用户手中有多张银行卡,但现实生活中,除了常用卡,其余的就成了“睡眠账户”。

对用户来说,卡片太多日常管理难度大,如果管理不慎,还会增加被盗刷、被买卖、个人信息泄露的风险,以及被不法分子利用实施电信网络诈骗。

谈及银行纷纷清理闲置卡,消费金融专家苏筱芮表示,多家银行开始清理闲置银行卡,是响应“断卡行动”的具体表现。“断卡”行动能够对电信网络新型违



法犯罪、跨境赌博等起到打击与震慑作用。

近年来,打击网络犯罪的工作重点逐渐从事后惩治转移到事中监测,前置了各项风险防范流程,电信诈骗、跨境赌博等犯罪行为均离不开资金流动,因此银行账户、支付环节等逐步成为监管的工作重点。

各银行处置标准不一

值得关注的是,银行对“沉睡账户”的处置方式、处理时限、清理范围各不一样。

哪些账户会被纳入清理范围?

例如工商银行的银行卡同时满足3个条件就将被划入清理范围:一是截至2021年6月30日,凡连续三年以上(含三年)未发生客户主动交易;二是账户余额为零;三是未签订信用卡、个人贷款还款及其他代收代付协议的账户(借记卡和活期存折,下同)。

其中金融社保卡、军人保障卡、武警军人保障卡、退役军人拥军优抚卡、公积金联名卡等政策类账户;理财金账户卡、财富管理金卡等特色账户不纳入清理范围。

工商银行工作人员表示:“三个条件必须同时满足,卡里余额剩1元、2元,不满足余额为零的也不在清理范围。”

记者注意到,各银行处置力度有所不同。例如工商银行对于在上述清理范围的银行卡,逾期未激活者将对其账户功能调整为非柜面业务只收不付。

建议用户定期梳理名下银行卡

“大量的办卡、换卡行为使市场上的‘沉睡卡’越来越多,如果客户确定不用银行卡了可以办理银行卡注销。”某银行人士如是说。但也有部分用户对注销账户有所顾虑,担心个人账户中的交易记录在一些情况下还有重要作用,一旦账户被注销,其中交易记录可能会消失。

对于这类情况,工商银行工作人员解释,如果储蓄卡被注销了,客户还想查询注销账户的交易明细,需要带着身份证件去网点提交相关信息进行查询,但是只能查询近两年的情况,超出期限的,能不能查、怎么查就要跟网点确认,以实际情况为准。

事实上,随着银行大力推动发卡,储户为了方便常在不同地点开立多张储蓄卡,如何了解用

户自身的银行卡账户情况,也颇受关注。

工商银行工作人员介绍,目前用户没有办法通过电话统一查询自己在全国各地的办卡情况,如果不清楚自己的银行卡情况,可以拿身份证原件到就近工商银行网点,查询客户在全国范围内有多少张工商银行卡以及账户具体情况。

清理“睡眠账户”应注意哪些问题

谈及做好“睡眠账户”的清理工作,银行和客户应注意哪些方面的问题?

苏筱芮表示,清理睡眠账户对用户而言是一种保护,也提醒持卡人需要定期梳理名下所持卡片,非常用卡及时主动清理注销,以避免产生不必要的麻烦。银行也需要通过官网、APP、短信提醒等多种方式将相关规则及时传达给持卡人以保持良好沟通。

此外,广大金融消费者需提升风险防范意识,保护好个人信息安全,出租、出借、出售、购买银行账户、营业执照等涉及违法犯罪,要从源头加强法律意识。

据《北京商报》

失恋后想挽回,有人找情感咨询师,有人找占卜师,但结果往往是人财两空

“分手求复合”能买攻略 你被忽悠了吗

目前,小红书、知乎等网站上有许多“分手复合”攻略,大多是推荐网友去找咨询师或占卜师。记者调查发现,这些情感咨询师、心理咨询师多数非专业出身,也并没有职业资格证。

而占卜师则更玄乎,只要求提供双方姓名、生日、照片等信息,就能测算出复合的概率,有的甚至号称能读心、操控潜意识。

为追回前任 有人花费近万元

分手后的年轻人,为求复合,不惜花费近万元,找情感咨询机构帮忙。

500元、8900元、9800元,在一个分手复合群内,3个人分别自曝了曾找情感机构的花费,李安便是其中一个。

5月中旬,李安和男朋友分手,分手后,他们没互删联系方式,还是保持着简单的联系。李安自述,最开始给前任发消息,他都是秒回,直到有一次她给前任发消息后没有收到回复,此后两个人再也没有过联系。

求助无门的李安,在网上找到了一家情感咨询机构。一个月8900元,这是对方的报价。李安咬咬牙,最终还是给对方转了账。

原以为在情感导师的帮助下,她和前男友可以回到当初。但事情却没有那么简单。李安按

照情感导师编辑的文字,小心翼翼地询问前男友,“周末有空能不能帮忙带狗去洗澡,自己下课后再过来”,但被对方拒绝。

后来,她又按照情感导师的建议,提出下个月希望对方可以帮忙遛遛狗,两人像朋友一样聊聊天。这次对话,也被对方委婉拒绝。

沮丧之际,机构老师给李安打电话,询问是否愿意续费,还表示可以给她换一个男老师。她把老师教她的截图发到群里,寻求建议。群里人纷纷表示,这个导师完全无效,劝她不要续费。

之后,群里人看到李安的分享,也纷纷分享自己的经历。有人花费了500元,机构让她直接与前任断开联系。有人花费9800元,但毫无效果。

一个问题66元 两个问题99元

和男友分手后,思惠在知乎上认识了一个塔罗牌占卜师,立刻加上了对方的微信。她上来便开门见山询问男友回来找她的概率。

“一个问题66元,两个问题99元。”对方给她发来一张海报,里面有六大类共30个问题,其中前任篇中有5个问题供其挑选。思惠毫不犹豫地选择了“他还会回来找我吗”这一问题,并按照要求介绍了自己的感情经历,如双方在一起时间、分手



时长等。回复完问题,思惠迅速扫描海报下方支付码付款。

对方给思惠发来一段话。其大概意思是,让思惠集中注意力,默念自己的问题,并从1到22这些数字中按照第一感觉挑选出4个数字发给她。

“2、4、8、9”思惠给对方发过去。对方也很快拍过来四张塔罗牌,并进行解牌。“整个牌面来看,对方还是有机会回来找你的。”占卜师逐一解释了三张牌:第一张牌显示,你们的感情中,有一些情绪化的东西存在,容易积累失望;第二张牌与第一张牌意思类似,你们有时候会存在意气之争,但如果一方能够低头,事情还有转机;第三张牌则表明,你们感情的新鲜度确实不再,需要你接受这个事实,把控自己的心态;最后一张牌再次表示,他会回来找你,但需要你去了解男生的

心意,之后的局面可能也不顺利。

不到3分钟的时间,对方便完成了思惠人生中第一次购买的塔罗牌测试。“啊?这就?”思惠觉得不值,“说的内容感觉放谁身上都合适,速度那么快,好像答案都是准备好的”。

什么人在充当心理咨询师

记者加入到一个微信复合群里,这个群有多位情感咨询师。在群友们讨论分手问题时,他们偶尔会出来给大家分析一两句。该群已经有3人报名,至少10人找咨询师私聊咨询。这些咨询师有时候会把帮助大家复合的方式截图发到群里,从截图中可以看到,他们的方法主要就是“撩人”。

记者在群里分别询问了两

位情感咨询师,发现他们既没有心理咨询师证,也没有情感咨询师证。“我只是一个帮助大家姐妹。”其中一个咨询师如此回复。

除了加入微信复合群,记者也进入了一个情感复合QQ群。一天后,有一个自称情感咨询师的人找来,询问记者是否有情感问题,并希望语音聊天。

记者拒绝了语音沟通,顺着他的话茬,用文字说明想要与前任复合,并解释了分手原因。

简单介绍完大概情况,对方给记者提出自己的策略:首先,发现分手的原因并解决;其次,再次吸引,如从外形着装等方面改变;最后,他们会手把手教你如何回复前男友,给你编辑好回复内容,你直接复制粘贴即可。

当记者追问对方是否是心理咨询师时,对方开始支支吾吾:“也算是,我是情感咨询师。”对方还表示自己有国家二级心理咨询师证。但当记者询问是否可以提供时,却遭到拒绝。

记者了解到,2017年人社部就取消了心理咨询师职业资格证书,同时取消的还有婚姻情感咨询师证书。取消这些职业资格认证后,市场上便出现了很多心理咨询师和情感咨询师的培训机构,学员只需要花一些钱,上一两周的课,就能够拿到培训机构颁发的咨询师证件。

据《北京青年报》